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Θέμα: Έξαρση κλοπών μετασχηματιστών και ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού σε αρδευτικές και 
υδρευτικές γεωτρήσεις στη Χαλκιδική – Ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Με την παρούσα επιστολή επιθυμώ να θέσω εκ νέου υπόψη σας το οξύ και διαχρονικό πρόβλημα των 
κλοπών μετασχηματιστών, καλωδιώσεων και λοιπού ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού από 
αρδευτικές και υδρευτικές γεωτρήσεις στην Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής. 

Το φαινόμενο έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις, πλήττοντας: 

 Αγροτικές εκμεταλλεύσεις και ιδιωτικές γεωτρήσεις άρδευσης 
 Δημοτικά αντλιοστάσια ύδρευσης οικισμών 
 Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα 

Οι μετασχηματιστές, οι ηλεκτροκινητήρες και οι καλωδιώσεις αποτελούν συστηματικό στόχο 
οργανωμένων κυκλωμάτων, κυρίως λόγω της περιεκτικότητάς τους σε χαλκό.  

Οι εγκαταστάσεις βρίσκονται σε απομονωμένες αγροτικές περιοχές, γεγονός που διευκολύνει τη 
δράση των δραστών. Οι συνέπειες είναι πολυεπίπεδες και ιδιαιτέρως σοβαρές, καθώς η 
αντικατάσταση μετασχηματιστή ή ηλεκτρολογικού πίνακα συνεπάγεται υψηλό οικονομικό κόστος και 
σημαντική καθυστέρηση επαναλειτουργίας για αγρότες και ΔΕΥΑ, ενώ η διακοπή άρδευσης – ιδίως 
κατά τους θερινούς μήνες – προκαλεί ανυπολόγιστες ζημιές στις καλλιέργειες, επιβαρύνοντας 
περαιτέρω τον ήδη δοκιμαζόμενο πρωτογενή τομέα. Παράλληλα, η δολιοφθορά σε αντλιοστάσια 
ύδρευσης οδηγεί σε διακοπές νερού, επηρεάζοντας κατοίκους και τουριστικές επιχειρήσεις με άμεσο 
κοινωνικό και αναπτυξιακό αντίκτυπο, ενώ οι κλοπές σε εγκαταστάσεις που συνδέονται με το δίκτυο 
του ΔΕΔΔΗΕ προκαλούν τεχνικά προβλήματα, κινδύνους ασφαλείας και πρόσθετο δημοσιονομικό 
κόστος. 

 



Το πρόβλημα δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί αποσπασματικά, αλλά απαιτεί συντονισμένη και διαρκή 

δράση των συναρμόδιων Υπουργείων, με έμφαση στην ενίσχυση της αστυνόμευσης των αγροτικών 

περιοχών και στη στοχευμένη αντιμετώπιση οργανωμένων κυκλωμάτων διακίνησης κλεμμένου 

χαλκού, στον αυστηρό έλεγχο της ιχνηλασιμότητας και της εμπορίας scrap μετάλλων, στη 

θεσμοθέτηση ειδικού προγράμματος επιδότησης ή αποζημίωσης για την άμεση αντικατάσταση 

εξοπλισμού σε αγροτικές και δημοτικές εγκαταστάσεις, στην προώθηση τεχνικών λύσεων πρόληψης 

όπως συστήματα τηλεμετρίας, συναγερμοί και σήμανση μετασχηματιστών ή χρήση λιγότερο 

ελκυστικών υλικών όπου είναι τεχνικά εφικτό, καθώς και στην εξέταση αυστηροποίησης του ποινικού 

πλαισίου για κλοπές που αφορούν κρίσιμες υποδομές ύδρευσης και άρδευσης. 

Η Χαλκιδική, με έντονη αγροτική, μεταποιητική και τουριστική δραστηριότητα, δεν αντέχει περαιτέρω 
αποδυνάμωση των παραγωγικών της δομών. Η προστασία των γεωτρήσεων και των αντλιοστασίων 
δεν αποτελεί μόνο ζήτημα ιδιωτικής περιουσίας, αλλά θέμα δημόσιας ασφάλειας, επισιτιστικής 
επάρκειας και τοπικής ανάπτυξης. 

Η άμεση και ουσιαστική παρέμβασή σας είναι αναγκαία, προκειμένου να προστατευθεί ο πρωτογενής 
τομέας, η τοπική οικονομία και η κοινωνική συνοχή. 
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